

வினாதினா



வெள்ளிதோறும் வெளிவருவது

தனிப்பிரதி விலை: சதம் 10.

[புத்-எசு] யாழ்ப்பாணம்- குரோதிஸ் பங்குனிமீ கூட வெள்ளிக்கிழமை (19 March, 1965) [இல-ஞ]

தேர்தலும் நாமும்

(ஓர் இலங்கைத் தமிழன்)

இலங்கைசுதந்திரமடைந்த பொழுது இனம், நிறம், மொழி, சமயம் முதலிய வேறுபாடுகள் தலைகாட்டவில்லை. இலங்கைவாழ் மக்கள் யாபேரும் சம உரிமையோடு வாழ்ந்தார்கள். அரசியலிலும் பங்குபற்றினார்கள். பொதுவாக முற்போக்குடைய இடதுசாரிகளும் அப்படியல்லாத வலதுசாரிகளும் இரண்டுபெரும் கட்சிகளாகப் பிரிந்தார்கள். சிறுபான்மையான தமிழர்களின் தமிழ்க் காங்கிரசும் மலைகாட்டுத் தமிழர்களின் தொழிற்கட்சிகளும் தத்தம் இனத்திற்கு வேண்டிய உதவிகளைப் புரிந்தனர். 1951-ம் ஆண்டு பண்டாரநாயக்கா ஐக்கிய தேசியக் கட்சியில் இருந்து பிரிந்து சுதந்திரக் கட்சியை உண்டாக்கிச் சிங்களமொழியை அரசாங்க மொழியாகவும் பெளத்த சமயத்தை அரசாங்கமதமாகவும் ஆக்குவதாகக் கூறிச் சிங்கள மக்களைத் தட்டி எழுப்பிய பொழுது சிங்கள மக்கள் தமிழ்மக்களை பரம்பரைப் பகைவர்கள் என்ற உணர்ச்சியைப் பெற்றுள்ளனர். தமிழ்த்துவேஷம் தலைஎடுத்த

1958-ம் ஆண்டு பாரதூரமான கலகம் நடந்து தமிழர்கள் அல்லோலகல்லோலப்பட்டனர். இரு இனத்தவர்களையும் ஒற்றுமையாய் வாழவிட்டிருந்தால் இலங்கை நன்றும் முன்னேறியிருக்கும். பண்டாரநாயக்காவும் தன்னை முன்னேற்றி வைத்தவர்களுக்கே இரையானார் இந்தக் கலக்கமான சூழ்நிலையில் இலங்கைத் தமிழரின் கதி என்ன? தமிழருக்கு என்று ஒரு தனிநாடு கிடையாது. இலங்கையில் வாழ்வதற்கு சிங்கள மக்களின் ஆதரவு வேண்டும் அது கிடைப்பது குதிரைக் கொம்பு. இலங்கைச் சரித்திரத்தில் தமிழரே சிங்களவரின் பரம்பரை வீரோதிகள் என்று சிங்கள மக்களுக்குப் போதிக்கும் பொழுது எப்படி நாம் அந்த ஆதரவை எதிர்பார்க்கலாம். ஆன்னியரான பிரித்தானியரின் ஆட்சியில் சசலரையும் சமமாக பிரித்தானியர் நடத்தினர். ஆனால் அவர் இலங்கையைவிட்டகலும்பொழுது தமிழரின் கதி என்ன என்பதைத் தீவிரமாகச் சிந்தித்தனரல்லர். தமிழ்க்கும் தமிழ்தொடர்ச்சி 2-ம் பக்கம்

கந்தபுராணம்

ஒரு மாபெரும் கடல்

[சைவபரிபாலன சபையாதரவில் நாவலர் மண்டபத்தில் 11-3-65 ல் நடைபெற்ற கச்சியப்ப சிவாசாரியர் குருபூசையின் போது வித்துவான், சைவப்பலவர் க. கணபதிப்பிள்ளை B. A. அவர்கள் ஆற்றிய சொற்பொழிவின் சுருக்கம்.]

கந்தபுராணம் ஒரு பெரிய கடல், யாழ்ப்பாணக் கலாச்சாரம் கந்தபுராணக் கலாச்சாரம். கந்தபுராணமே இந்நாட்டின் சொந்தபுராணம், கந்தபுராணம் சொல்வதென்ன? பதி-பசு பாசமாகிய முப்பொருளுண்மைகளைக் கச்சியப்பர் தந்தார், அதை நாவலர் நமக்குக் காட்டினார். மெய்ப்பொருட் துறையிற் சிறந்தவர்கள் மிகச்சிலர், அந்தி புரிந்த அசுரர்கள் தண்டிக்கப்பட்டார்கள். சேர்பொன். இராமநாதன் போன்ற ஆன்மீக அறிவுடையவரே நமக்கு அரசியற் தலைவராக வேண்டும். இறைவன் திருவருள் நம்மைச் சுற்றி வட்டமிட்டுக் கொண்டிருக்கின்றது. உலோகாயத்தாரலே நம்நாடு பெருந் தொல்லைகளை அனுபவிக்கின்றது.

“மேன்மைகொள் சைவநீதி விளங்குக உலகமெல்

லாம்” என்று சைவநீதிகளைக் கந்தபுராணக் கதைகளின் மூலம் நமக்குக் காட்டுகிறார். அதிமதர அதியத்தவ தேமதர சுத்தச் செந்தமிழ் என்று நாவலர் கூறுகின்றார். எல்லா இலக்கியங்களிலும் காணமுடியாத சிறப்பைக் காணமுடிகிறது. உபாத்திரங்கள் சண்டை போடுகின்றன, தாமம், அதர்மம் இதுவே இலக்கியங்களின் பொதுநெறி கச்சியப்பர் குரையும். கந்தையும் பொருதவிட்டுக் காட்டும் காட்சி கண்கொளாக் காட்சியாகும். இராமன் ஒழித்த நின்று கொல்லுகிறான், இராமனை வாழி உண்டபடி பேசுவதைக் காண்கிறோம். சேக்ஸ்பியரிலும் இக்காட்சி உண்டு ஆனால் கந்தனுக்குத் தோற்ற குரன் ஆறுமுகக் கடவுளை வணங்கும் காட்சியைக் காணமுடிகிறது. இந்த

நற்சிந்தனை

ஆரூத காதல்தேர் அடியார் அகத்தூறும் யாரூத இன்பமே மாதவனே கண்வளராய்.

எங்கள் அறிவித்தல்

பாராளுமன்றப் பொதுத் தேர்தலை முன்னிட்டு யாழ்ப்பாணம் சைவப்பிரகாசயந்திர சாலை அலுவலக ஊழியர்களுக்கு 22-3-65 திங்கட்கிழமை விடுமுறை வழங்கப்படும். — அறிபர்.

நிகழ்ச்சி எந்தப் புராணத்திலும் இல்லை.

நல்ல வழிகாட்டுவோம் உடுபுடவை சம்பளம் தருவோம் என்று சைவர்களைக் கிறீஸ்தவர்கள் அடுத்துக் கெடுக்கிறார்கள், இன்று அரசியல் என்ற குருவளியும் கடவுள் இல்லை என்ற குருவளியையும் காணமுடிகின்றது. சித்தியடைவதற்காகச் சமயம் எடுப்பதண்டு ஆனால் மந்திரமாவது என்பது போன்ற பதிகங்கள் சைவத்தினதும் திருநீற்றினதும் பெருமையை அறியவேண்டும் என்பதற்காகவே பாடப்படுத்தத்தில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளன. எந்தொடர்ச்சி 3-ம் பக்கம்

நேயர்கள் நெஞ்சம்

கதிர்காம மடங்கள்!

கதிர்காமத் தலத்தின்கண்ணே பல்வண்ணக் காலமாக நிலைபெறுகவிருந்த திருமடங்களை அகற்ற அரசாங்கம் முனைந்துள்ளது. ஆலயத்தின் முன்னே, சுவாமி எழுந்தருளி வருகின்ற வீதியின் பாங்கர் இத்திருமடங்கள் விளங்குகின்றன. இவை ஒவ்வொன்றும் அன்பர் வழிபாடுகளுக்கும் தலங்களெனின் அதமியை யுறு. அத்திருமடங்களின் அடியார்களும் அன்பர்களும் வந்து தங்கியிருக்க வந்திருக்கிறார்கள். ஆலயப் பூசைகளை உலாக்களையும் கண்டு இன்னருள்பெற வசதயான இடங்கள் இவைதாம். இங்கே சைவமணம் கமழாநிற்கின்றது. இதநோக்கத்துடனேயே இவற்றை இவ்விடங்களில் ஆனந்தேர் அமைத்தனர் பேரூழம்.

இதமட்டுமல்ல. இந்தத் திருமடங்களில் பூசைகள், வழிபாடுகள், புராணபடன விரிவுரைகள், மாகேசர பூசைகள் ஆகியன நடைபெறுகின்றன. சுவாமி திருவுருவ வரும்பொழுது பூரணமும் பங்கன் வைத்து, மடைகள் பரப்பி இறைவனுக்கு அஞ்சலி ஆராதனைகள் நடாத்தப்படுகின்றன. பூவை இந்த இடங்களில் இருப்பதனாலேயே இவ்வாறு செய்ய முடிகின்றது. வேறிடங்களில் இருப்பின் இவ்வாறு செய்ய வாய்ப்பு ஏற்படாதன்றோ! தெய்வயானை அம்மனை மடம்: வள்ளியம்மன் மடம். முத்துலிங்கை மடம் ஆதியம் மடங்கள் ஆலயங்கலாகவே விளங்குகின்றன. அங்கு அன்பர்கள் பக்தி பரவசத்தராய், கரகாணதியங்கத் துன்றிய புளகமாய்த் தொழுத கையினராய் நின்றலை நாம் கண்டுள்ளோம். அத்தகைய மூர்த்திகரம் வாய்ந்த நிலையங்களைவிட்டுப் பிறிதேர இடத்தில் அவற்றை அமைத்தல் பெருந்ததை. நமது மூதாதையரும் இருந்து வழிபட்டு, அவர்கள்தம் அருள்முதிழ்த்த இடங்கள் அல்லவா இவை. பலர் கூடிப் பல்வண்ண வேழிப்பட்டமையார் சக்தி பெற்று விளங்குவனவரும் இவை.

ஆகவே இவற்றை அரசினர்க்கறிவுறுத்தி ஆவன செய்யச் சைவ சங்கங்களின் யாவும் ஒன்றுசேர்ந்து முயற்சி செய்யவேண்டி வது வேண்டப்படுவதொன்றாகும். எம்மிடையேயுள்ள சைவமூதறிஞர் இவற்றிற்குமையிடின் வெற்றிக்குவதற்கையமில்லது. குடலமுயற்சி, நாமுயற்சி சைவநன்னெறியின் சிலமுயற்சி முயல்வேண்டுக. கதிர்காமக்கந்தன் ஊக்கமூட்டி உய்நெறிகாட்டி உயந்தருள் புரிவாராக. கொழும்பு, 9-3-65.

சைவ அன்பன் சோ. க. வேலாயுதர்

தமிழ் அழிந்துவிடுமா?

[புலவர் மு. கணபதிப்பிள்ளை அவர்கள்]

இன்று நம்மவர்களிடையே தமிழ் அழியப் போகின்றது; சைவம் மறையப் போகின்றது. என்ற பீதி ஏற்பட்டுள்ளது. இன்றைய சூழ்நிலையில் அத்தகைய பயம் ஏற்படாமல் இருக்கவும் முடியாது. மனிதனால் ஒலிக்கப்படுகின்ற பொருள் பொருத்திய ஒலியையே மொழியென்று அழைப்பர். உலகத்திலே 2796 மொழிகள் இருக்கின்றன. அவைகளுக்கிடையே தமிழ்மொழியும் ஒன்றாகப் பகுப்பிடத்தக்கதொன்றாக அமெரிக்கர்கள் இன்று கண்டுபிடித்த மொழியியற்கையை, இரண்டாயிரம் ஆண்டுக்கு முன் தோன்றிய தொல்காப்பியம் போன்ற இலக்கண நூல்களிற்காணமுடிகின்றது. அவ்வாறிருந்தும் மொழியியற்கையை அமெரிக்கர்கள் கண்டுபிடித்தார்கள் என்று கூறும் அடிமை மனப்பான்மை பொருந்திய நப நாட்டறிஞர்கள் வெட்கப்படவேண்டும். வேதனையடையவேண்டும். அதமட்டுமல்ல திறனாய்வுக் கலையை ஆங்கி

லேயரிடம்தான் தமிழன் கற்றுக்கொண்டான் என்று கூறுகின்ற பச்சேரத்திகளும் நம்மிடையே இருப்பார்கள். இன்றைய திறனாய்வாளர்களெல்லாம் பரிமேலழகர் போன்ற உரையாசிரியர்களிடம் பிச்சை வாங்க வேண்டியவர்களாவர். இன்று சிறுகதைத் துறை வளர்ச்சியடைந்துள்ளது நாவலருக்கு முன் நல்ல வசன அமைப்பைக் காணமுடியாததுபோலப் புதுமைப் பித்தனுக்கு முன் சிறுகதை வாடையையே காணமுடியாதென்பர் ஒரு சாரார். அதுமிகவும் தவறு. பழந்தமிழ் இலக்கியங்களாகிய கலித்தொகை நற்றிணை அகநானூறு போன்ற இலக்கியங்கள் உள்ள ஒவ்வொரு பாடலும் ஒவ்வொரு சிறுகதையை அடக்கியுள்ளது என்பதை யாரும் மறுக்கவோ மறைக்கவோ முடியாது. பழந்தமிழ் நூல்கள் இன்று தமிழ் நாட்டில் மட்டுமல்ல உலகம் முழுவதும் பரவியுள்ளனவென்பதை உலகறியும். திருக்குறளும் சிருவாசகமும் மொழிப்பயர்க்கப்பட்டுப் போற்றிப் பெிக்கப்பட்டாத நாடுகளேயில்லைபெனலாம். டென்மார்க்கிலே திருக்குறள் இதுவரை மொழிபெயர்க்கப்படாதிருந்தும் திருவாசகம் டெனிய மொழியில் அச்சிடப்பெற்று அந்நாட்டவரின் பெரு மதிப்பையும் பெற்றுள்ளதென்று, டென்மாக்கிலிருந்து தமிழ் கற்பதற்காக அண்ணாமலைப் பல்கலைக் கழகத்திற்கு வந்து தமிழ் கற்றவ்வின் கிளர்ச்சி என்ற நண்பர் தெரிவித்தார். இன்று பிரான்சிய மொழியிலே அகநானூறு, புறநானூறு, சிலப்பதிகாரம் முதலிய நூல்கள் அச்சிடப்பெற்று ஒவ்வொரு நாடும் ஆயிரக்கணக்கான பிரதிகள் விற்பனையாகின்றன. இவ்வாறாக நம் மொழியைச் தொடர்ச்சி 4-ம் பக்கம்

பிரவேச

பண்டித வகுப்புகள்

பண்டிதரிப்பு மகளிர் உயர்நிலைப் பள்ளியில் பிரவேச பண்டித வகுப்புகள் கீழ்வரும் கிரமப்படி நடைபெறுகின்றது. திங்கள் பி. ப. 4-5 மணிவரை புதன் பி. ப. 4-5 மணிவரை வெள்ளி பி. ப. 4-5 மணிவரை குவியிசு மு.ப. 9-12 மணிவரை வித்துவான் டொன். கந்த சுவாமி, வித்துவான் ச. அடைக்கலமுத்த, பண்டிதர் இ. இராமலிங்கம், புலவர் க. வேலமுருகன் முதலியவர்கள் ஆசிரியர்களாகக் கட்டமையாற்றுகின்றனர்.



நேயர்கள் நெஞ்சம்

நால்வர் பாடல்களைத் திருத்தியமைத்தனரா?

திரு க. இராமச்சந்திரன் அவர்கள் யோசனைகளையேற்றி மாடிக் கட்டுதல் மூலமாகவும் அச்சுறுத்தல் மூலமாகவும் செய்யுமின் அச்சிட்ட பிரதி யொன்று எமக்குக் கிடைத்தது. அதில் யின்வருமடிகள் எமது மனத்தக்கு மிகுந்த துன்பத்தை விளைவித்தன.

“நால்வர் பாடலின் நயங்கள் களைத்தையும் கருத் திழக்காது. காலத்திற் கேற்பத் திருத்தி யமைத்த தேசிக போற்றி”

நால்வர் பாடல்கள் இக்காலத் தக் கொள்வாதமையினால் யோசனை கவாயிகள் அவற்றைத் திருத்தியமைத்தனர் என்ற கருத்து இவ் வடிவங்களில் தொணிகின்றது. நால்வர் பாடல்கள் எக்காலத்துக்கும் உகந்தவை. ஒதுகின்ற வர்களுக்கு இம்மைப் பயனையும் மறுமைப் பயனையும் கொடுக்க வல்லவை. நால்வரும் பசுரணம் நீங்கி சிவகரணமடைந்த மெய்யடியார்கள். அவர்களுடைய

மகாசங்காபிஷேகமும் இலட்சார்ச்சனையும்

ஊர்காவற்றுறை புள்யங்கூடல் மகாமாரியம்மன் கோயிலில் குரோதி ஸ்ரீ பங்குனி மீ 24 உ (6-4-65) செவ்வாய்க் கிழமை காலை 8 மணி தொடக்கம் அபிஷேக ஆராதனைகளும் இலட்சார்ச்சனையும் ஆரம்பிக்கப்பட்டு 27 உ (9-4-65) வெள்ளிக்கிழமை மகாசங்காபிஷேகமும் குளித்தியும் நடைபெற்ற பின் அம்பாள் வீதி உலக வரும் சாட்சியும் நடைபெறும். அடியார்கள் யாவரும் அன்புடன் உழைக்கப்படுகின்றனர்.

இவையெல்லாம் சனநாயக ஆட்சி நிலவும் நாட்டில் சாதாரணமாக விசுவம் சம்பவங்களே. இவ்வித பொய்ப் பிரசாரங்களினால் ஒருவன் தனது சுய புத்தியை இழக்கக்கூடாது. நடுவு நிலைமையுடனும் சுய நலனில்லாமலும் நாட்டிலுள்ள எல்லாமக்களுக்கும் சிங்களவராயினும்சரி, தமிழராயினும்சரி, முகமதியராயினும் சரி, ஏனைய சாதியினராயினும் சரி யாவரும் இலங்காதேவியின் மக்கள் எனக்கருதித் தொண்டாற்றக்கூடிய ஒரு அரசாங்கத்தை அமைப்பதே வாக்காளரின் தெய்வீகப் பணி. அது மக்களுடைய புனிதமான வாக்குரிமையில் தங்கியிருக்கின்றது. எல்லாமக்களுடைய பொது நலனுக்குமாகச் சனநாயக ஆட்சியை நாட்டில் கிருவகிக்கக்கூடிய ஒரு கட்சி ஆட்சிப்பீடத்திலேயே நமென ஆண்டவனை யாவரும் பிரார்த்திக்க வேண்டும். ஒவ்வொரு வாக்காளனும் தனது மனச்சாட்சியின்படி எந்தக்கட்சி நாட்டின் நலனுக்கு நல்லசேவை யாற்றுமென்பதை நன்கு சிந்தித்துத் தனது வாக்கை அக்கட்சிக்கு அளிக்கவேண்டிய கடப்பாடுடையவனாயிருக்கின்றான்.

முன்னேஸ்வர கோத்திரத்தில் பிருத்யுஞ்ஞ யக்கும்

வருகிற விசுவாரசு (ஸ்ரீவைகாசி மீ 18 உ (31-5-65) இடபராசுமில் குரியன், சந்திரன் புதன், சக்கிரன், குரு, ராகு ஒன்று சேருகின்றன. அத்துடன் பூரண குரிய கிரகணம் நிகழும். அல்லலும் செவ்வாய் சிங்கத்திலும் சனி கும்பத்திலும் ஒருவர்க்கொருவர் சமஸ்தமநிலையிலும் பாஸ்பர திருஷ்டியுடன் சேருகின்றன இவ்வாறான கோள்களின் சேர்க்கையினால் மக்களுக்குப் பல் இன்னல்கள் நேருமென அஞ்சவேண்டியிருக்கின்றது. உலகி: எப்பகுதியைப் பார்த்தாலும் கலக்கமான நிலை காணப்படுகின்றது. இவ்விதமான இன்னல்களைத் தவிர்த்து மக்களுக்கு இன்பத்தை உண்டாக்க வல்லது இறைவனருளே. அதனை மக்கள் பெறும் பொருட்டு முன்னேஸ்வர கோத்திரத்தில் குரோதி ஸ்ரீ பங்குனி மீ 20 உ (29-3-65) திங்கட்கிழமை பன்னாட்டு யாழ்ப்பாணம்

வாக்குச் சிவவாக்காகும். “எனதுரை தனதுரையாக” என்ற குளிச் செய்தனர் ஆளுடையபிண்டியார். அத்தகைய தெய்வீகத்தன்மை வாய்ந்த சைவத் தெய்வத் திருமுறைகளை யோசனைகளின் திருத்தியமைக்க ஒரு கோழுதந் துணியார். அம்மாதம் அவர் செய்தனரெனக் கூறுவது பெருஞ் சிவபராதம். சைவசமயத்துக்கும் பெரும் அவமானம் யோசனைகளையுடைய பெயருக்கும் திராத இழக்கு.

அச்சுறு மூலே இலக்கண அமைதியற்றதாயும் அகவற்பாவுக்குரிய சீர்தனைகளும் முறைப்படி யமையாததாயும் இடையிடையே கருத்துப் பிழைகள் கொண்டதாயும் காணப்படுகின்றது. திரு. இராமச்சந்திரனுடைய செயல் சைவ சமயத்தை அவமதித்ததாகும். நால்வர் பாடல்களைப்பற்றி அவர் குறிப்பிட்ட மையை யே இங்கே வன்மையாக ஆட்சேபிக்கின்றோம்.

மு. கணபதிப்பிள்ளை கரவேட்டி, 14-3-65.

X X X மது ஒழிப்பின் அவசியம்

12-3-65ம் தேதி வெளி வந்த இந்தசாதனத்தில் தங்கள். மதிப்புக்குரிய ஆசிரிய தலைவர்களை வாசித்தேன். தங்களுக்கு உயர் திரு நீதிஅரசர் டக்டர் H. W தம்பையா அவர்கட்கும் இலங்கைச் சமூகம் கடமைப்பட்டவர்களாயிருக்கிறார்கள். மதுபானம் அருந்தவதைப்பற்றியும் அதனை விடையும் தீமைகளைப்பற்றியும் நன்கு எடுத்துரைத்திருக்கிறீர்கள்.

ஸ்ரீ ஸ்ரீ ஆறுமுகநாவலர் அவர்களுடைய பொன் மொழிகளை மென்மேலும் மக்கள் கவனிப்புக்குக் கொண்டு வந்திருக்கிறீர்கள். மதுபானத்தை ஒழிக்கிறது பாராளுமன்ற அங்கத்தவர்களின் ஒரு பெரும் கடமையாகும். அரசியல் லதாபனங்கள் மற்றும் பொது லதாபனங்களும் நுயற்சி எடுத்தமதுபானனைக்குதலுக்குப் ப. 0. 0. 0. உசிதம்.

சு. சிவசுப்பிரமணியம் கொழும்பு, 16-3-65.

முன்னேஸ்வர கோத்திரத்தில் பிருத்யுஞ்ஞ யக்கும்

வருகிற விசுவாரசு (ஸ்ரீவைகாசி மீ 18 உ (31-5-65) இடபராசுமில் குரியன், சந்திரன் புதன், சக்கிரன், குரு, ராகு ஒன்று சேருகின்றன. அத்துடன் பூரண குரிய கிரகணம் நிகழும். அல்லலும் செவ்வாய் சிங்கத்திலும் சனி கும்பத்திலும் ஒருவர்க்கொருவர் சமஸ்தமநிலையிலும் பாஸ்பர திருஷ்டியுடன் சேருகின்றன இவ்வாறான கோள்களின் சேர்க்கையினால் மக்களுக்குப் பல் இன்னல்கள் நேருமென அஞ்சவேண்டியிருக்கின்றது. உலகி: எப்பகுதியைப் பார்த்தாலும் கலக்கமான நிலை காணப்படுகின்றது. இவ்விதமான இன்னல்களைத் தவிர்த்து மக்களுக்கு இன்பத்தை உண்டாக்க வல்லது இறைவனருளே. அதனை மக்கள் பெறும் பொருட்டு முன்னேஸ்வர கோத்திரத்தில் குரோதி ஸ்ரீ பங்குனி மீ 20 உ (29-3-65) திங்கட்கிழமை பன்னாட்டு யாழ்ப்பாணம்

வரிகளின் கொடுமை நீங்க வழியில்லையா?

சென்ற இதழில் இத்தலை யங்கம் கொண்ட கட்டுரைகளை எப்போதே நேயர்கள் சிந்தித்திருப்பார்கள். அதில் சில கணக்குப் பிழைகள் சொற்பிழைகள் காத்திரப் பிரகாரம் நேர்ந்துவிட்டன. அவற்றை இப்பொழுது நாம் திருத்த வரவில்லை. தனிச்சிங்களச் சட்டம் வந்தநாட்களில் ஒரு இலட்ச ரூபா வரையிற் பெறும் திராவிட நிலம் வைத்திருந்த ஒரு நடுத்தரக் குடும்பத்துத் தலைவர் இறக்கும் பொழுது அவருடைய நிலத்தை மும்மடங்காக மதித்து மூன்றில் ஒருபங்கை செல்வ வரி என்றும் பூதல்வரி என்றும் நன்கொடை வரி என்றும் எல்லாவற்றுக்கும் மேலாக மூலதனவரி என்றும் எப்படி விழுங்கிவிடுகின்றன என்பதை ஒரு உதாரணம் சற்பனை முறைபிற காட்டி விளக்கியிருந்தோம்.

இந்தப் புதுவரிகளின் கொடுமையை இன்னும் ஒரு உதாரணத்தால் இன்னும் தெளிவாக விளக்கிக் காட்டுவோம். ஒரு பெரிய குடும்பம் — தலைவன், தலைவி, ஆறுபிள்ளைகள் இத்தலைவனைப் பெற்று வளர்

— ஒரு வரியிறப்பாளன் —

த்து ஆளாக்கி வைத்த தாய்தந்தையர், இப்பொழுது முதுவயதில் தமக்கென வேறு வருவாய் ஒன்றுமின்றி மகலை தாபரிக்கவேண்டிய நிலையிலிருப்பவர்கள். அதேபோலத் தலைவியின் தாய்தந்தையரும் இருவர். எல்லாமாக இத்தலைவன் தலைவியில் தங்கியிருப்பவர்கள் பத்துப்பேர். இப்போதைய சட்டப்படி இந்தப் பத்துப்பேரில் நால்வருக்குத்தான் பிச்சைச் சம்பளம்போன்ற 20 ரூபா 66 சதம் வருவாயில் வரி கொடாமல் கழிக்கலாம். மற்ற ஆறு பேருக்கும் ஒருரூபா தானும் செலவு செய்தால் அதற்கு அரசாங்கத்துக்கு வரி கட்டவேண்டும். ஆகையால் இத்தம்பதிகள் தங்கள் முதுகு வர்கள் நால்வரும் உயிரோடிருக்கும் போது பிள்ளை பெறக்கூடாது. தற்செயலாக ஒரு பிள்ளை பிறந்துவிட்டால் இவ்வியாதிபரில் ஒருவரை உரிமையோடு பிச்சை எடுக்கச்சொல்லி விடவேண்டும். நாலு பிள்ளைகள் பிறந்துவிட்டால் நான்கு வயோபரையும் வெளியேற்றி விடவேண்டியதுதான் ஐந்தாவது பிள்ளை பிறந்தாலோ பேசவேண்டியதில்லை. அதற்குப் பிச்சைச் சம்பளம் போன்ற 20 ரூபா கழிவுதானும் கிடையாது. அதைக் கலையிற் கொண்டுபோய் விடலாம். அல்லவிறுவிடவேண்டும். அல்

தேர்தலும் நாரும்

(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) இனத்திற்கும் அரசியல் திட்டத்தில் புறம்பான பாதகாய் பளிக்கப்படவில்லை. இதுவே தயிழ்த் தலைவர்களின் பெருங்குறை. இதை நிவிர்த்தி பண்ண இனி யாராலும் முடியாது. தமிழகாவது தமிழருக்காவது ஏதும் சலுகை காட்டும் சிங்களப் பிரமுகர்களுக்கு ஒருபோதும் சிங்கள மக்கள் வாக்கு (வோற்)கொடுப்பதில்லை. அவ்வளவிற்குத் தமிழ்த்தலைவரும் சிங்கள மக்களிடம் பரவி இருக்கிறது. இதற்குப் பண்டாரநாயக்க போன்ற அரசியல்வாதிகளே பொறுப்பாளிகள். நமக்குக் கடவுள் அல்லாது வேறு துணை கிடையாது. தமிழன் வணங்கிய முருகனை தமிழரைக் காக்க வல்லவர். சத்தியம் நிலைநிற்கும், அறம் வெல்லும்; ஆண்டவனில் பாரத்தைப் போட்டுவிட்டு முழுநம் பிக்கையுடனும் அன்புடனும் நமது வாழ்க்கையை நடத்துவோமாக. வேறு வழி இல்லை. “வேல்கு அறமுட்பெய்த்மையும் பொறையும் மேகமேனியனும் வெல்லாமற் செல்லுக பாவமும் பொய் மையும் வெகுளியும் தைத்தியர் குலமும்”.

லது சிசுக்கொலை செய்யவேண்டும். அப்படிச் செய்ய வரும் இல்லாவிட்டால் மூத்த பிள்ளைகளில் ஒன்றை அது ஏழுவயது நிரம்பாத பல்லு விழாத பாலனையிருந்தாலும் பாட்டன் பாட்டிமாரோடு போய்ப் பிச்சை எடுக்கச் சொல்லி உதைத்துத் தள்ளி விடவேண்டும். தனிச் சிங்கள அச்சட்டத்தை அமுல் செய்யவும், செலவுக்குக் கட்டாத அரிசி வியாபாரரு செய்யவும், எல்லா முறையில் ஊரவர் களால் செய்யப்பட்டுவந்த தொழில்களைத் தேசியம் என்ற போர்வையில் இலஞ்சம் மூலிய ஊழல்கள் நிறைந்த கட்டத்தில் நடைபெறும் தொழில்களாக மாற்றவும், அவசியமற்ற மற்ற ஆட்பரர் செலவுகளுக்கும் அரசாங்கத்துக்குப் பணம் வேண்டில்லவா? இதுதான் எங்கள் தற்காலக் காரணணிய அரசாங்கத்தின் செங்கோன்மை!

எனக்குத்தான் உங்கள் வோட்டுச் சம்மதப் புள்ளியைப் போடுங்கள். சந்திர குரியர்களை வேணுமானாலும் பிடித்துக் கட்டிக் கொண்டு வந்து தருவேன். வேறொருவராலும் செய்யமுடியாத காரியம்து. நான் சர்வ வல்லமையுள்ளவன். ஆகையால் உங்கள் புள்ளியை எனக்குத்தான் போடவேண்டும் என்று விடுவிடாகச் சென்று பல்லைக் காட்டிப் பிச்சை கேட்கும் அரசியல் வாத அபேட்சகர்கள் இப்படிப்பட்ட கொடிய வரிகளைக் குறைப்பதற்கு முன் வருவார்களா?

சைவ சித்தாந்தக் கருத்துக்களைப் பாடி,
நோபெல் பரிசுபெற்ற ஆங்கில மகாகவி

டி. எஸ். எலியட்

(1888 - 1965)

[வித்தியாரத்தினம், நவாபியூர் சோ. ந.ப.ராசன்]

முற்றோடர் - 2

தொனி என்ற அலங்காரத் தையும், இரட்டுறமொழிதல், உடனிலைச் சிலேடை, உள் ளுறை உவமம் என்ற பல வகையான குறிப்புப்பொருள் உணர்த்தும் அணிகளையும் மிகைபடக்கூறல் முதலிய உத்திகளையும் பயன்படுத்தியே எலியட் தமது அனுபவத்தையும் உணர்ச்சிவேடிங் களையும் புலப்படுத்துகிறார். கவிதைக் காமதேனுவுக்கு உவமைகூறுவது கிழை நாட் டவர் மரபாகும். அதாவது வேண்டுகோள் வேண்டும் பொருளை அது கொடுக்கும். எலியட்டினுடைய கவிதைகள், பல இலக்கியங்களிலும் பயின்றுவரும் பாத்திரங்கள் சம்பவங்கள் என்பவற்றைத் தலைக்கிடாக வைத்துக் கொண்டு கவி தனது குறிப்புப் பொருளை நிறைந்த பொருள்வளத்தை யுண்டாக்கக்கூடியவாறு பயன்படுத்தும் இயல்பைக் கொண்டன. வெளிப்படையான பொருள் ஒருபுறமிருக்கக் குறிப்பாகப் பல பொருளைக் காட்டுப் பொருள்வளமுடையன. அதனாலேதான் அவருடைய கவிதைகள் விளங்குவதற்கு மிகக் கடினமானவையாகின்றன. அதனாலேதான் நவில்தொறும் நூல்நயம்போலப் பலவகையான பொருள்களைக் கொடுத்துப் பலவகை விளக்கங்களுக்கு இடந்தருகின்றன. பொதுப்படையாகப் பேசிக் கொண்டே போகாமல் அவருடைய பாட்டுஒன்றை இங்கே உதாரணமாகக் காட்டி விடலாம். இது மரீனா என்ற ஒரு பெண்ணைப் பற்றியது. பழைய கிரேக்க புராணக் கவிதைகளிற் காணப்படும் ஒரு சிறிய சம்பவம், மரீனா, பெரிக்கிளியில் என்பவனுடைய மகள். ஷேக்ஸ்பியர் மகாகவி இப்பொருளை வைத்து நாடகமே எழுதியுள்ளார். தன் மகள் கடலிலே இறந்து போனால் என்று பெரிக்கிளியில் எண்ணுகிறான். ஆனால் ஈற்றில் அவள் உயிரோடு இருப்பதை அவன் உணர்கிறான். அவன் மனத்திலே வியப்புண்டாகிறது. காணாமற்போன மரீனாவின் தோற்றம் உருவெளித்ததோற்றமோ? நூதனமான கனவோ? நித்திரையிலே "தோன்றி என்னைப்போன்ற மடையரை ஏமாற்ற வந்த காட்சியோ" என்று ஐயமுறுகிறான். எலியட் இந்தச் சம்பவத்தைத் தன்னுடைய ஆன்மானுபவத்தை வெளியிடுதற்கு ஏற்ற தொரு தலைக்கிடாகக் கொள்ளுகிறார். கொண்டு இந்த அழகிய பாடலை எழுதுகிறார். எலியட்டின் பாடல்களில் கற்பனை உருவங்களே சினிமாப் படத்தில் அடுத்தடுத்து வரும் படஇதழ்கள் போல மாறி மாறி ஓட்டந்தரும். தர்க்கரீதியான ஒழுங்கு முறையோ இலக்கண அமைதியோ காணக்

கிடையா. எல்லாம் படக் காட்சி போன்ற உருவத்தோற்றங்களே அடுக்கிக் காக்க வரும். பாடலை உரைச் செய்யுளாக இங்கே முதலில் மொழிபெயர்த்துக் கொள்வோம். பெரிக்கிளியில் தன் மகளைக் காணாமலிட்டம், கடலில் கப்பலில் செல்லும் போது உண்டாகும் காட்சி.

"ஆழ்கடல் இவையோ?
தொடுகரை இவையோ?
வண்ண மால்சிறப்
பாறைகள் இவையோ?
எண்ணநூல் தீவுகள் இவையோ?
மரக்கல முகத்தில்
மறிதிரை இவையோ?
தேவதாருவின் நறுமணம் பரவ
பனிப்புகார் மறைத்திடப்
பட்சிகள் பாடும்
என்ன தோற்றங்களிவையோ
ஓ கோ என் மகள்!
போர்எனது சுணங்க்கன்
பல்லைத் துலக்குவோர்
காலதேவனைக் கருத்திற்
கொண்டார்
ஓலம்ட்டலறும் கூகையின்
ஒலியில் குதா கலிப்போர்
கால தேவனைக்
கருத்திற் கொண்டார்
எல்லாயின்பமென் நெக்களித்
திருமாந்திரப்போர்
கால தேவனைக்
கருத்திற் கொண்டார்
விவங்கு வாழ்க்கையி
வின்பமடைந்திருப்போர்
காலதேவனைக்
கருத்திற் கொண்டார்
இவரெலாம்
போலித் தோற்றமாயினர்;
மரநுதம் விசிடத்
தேவ தாருவின்
செம்மணம் பரவிடக்
கோகிலத் தொனியிலே
பனிப்புகார் படர்ந்திட
அருளினால் மாயமா
யிக்கே மறைந்தனர்
மயங்கினேன் ஆயின்இத்
திருமுகம் மலர்ந்ததே
கையிலே நாடி
தளர்ந்த தாயினும்
மெய்யுயிர்ப் பதிகமாய்ப்
பலம்பெற்றதுவே
யார்செய்ததித் திருவருள்,
யாருதவினரோ
அணுக்கத்துக்கணுக்கமா
ய்ப்பாலைக் கப்பாலாய்
சொப்பனத்தணர்ந்த
மெல்லிய பேச்சு
இலைமறைத் தெழந்த
சிறுநகைக் கூட்டம்
நிரைந்துசெல் லடிக்கள் னரவம்
நதியெலாம் கூடிய சக்கமம்
கலத்துமுகம் பனிக்கட்டியால்
நொடிந்தது
பூசிய பூச்சென்றம்
வெம்மையாற் பொரிந்தன,
நான்செய்தவிக்கலம்
மறந்தேன்:
மறதியில் நினைந்தேன்
பாய்க்கயிறு புரிநெகிழ
பாயும் இற்றத
ஒருஐயன் மற்றொரு
செப்பெடும்பர்
இரண்டுக்கு மிடையில்
தெரிவதற்கரியதும்
பாததெரிந்ததும்
தெரியாததுமான இதனை
எனதாக்கிற்றே
கலத்தில் தொனைகண்டது;
அடைத்துவிட வண்டும்
இவ்வுரு, இத்திருமுகம்
இவ்வாழ்வு
எனக்கு அத்தமான
காலத்துக்குட்பட்ட
உலகில் வாழ்வதற்கு
வாழமுயலும்;
என்வாழ்வை இவ்வாழ்வுக்காகத்
தியாகஞ்செய்யவேன்
என்பேச்சை பசோத
பேச்சுக்களை ஒதுக்குவேன்

வில்லுன்றித் தீர்த்தக் கேணி
அறிவித்தல்

தீர்த்தக்கேணி அந்தியேஷ்டி தர்ப்பணம் சுவாயி தீர்த்த
மேதேதல் முதலியவைகளுக்கே உரியது. தற்போது கேணி
பழுதடைந்த நிலையில் இருப்பதால் கேணியில் ஸ்நானம்
செய்வதை நிறுத்தியிருக்கிறோம், எனவே வாளியில் அள்ளிப்
பாவிப்பதல்லாமல் ஒருவரும் இறங்கி ஸ்நானம் செய்யப்
படாது. சமய கிரியைகளுக்கு ஸ்நானம் செய்ய உத்தரவு
பெற்றுச் செய்தல் வேண்டும்.

இங்ஙனம்,
சோ. இராசரத்தினம்,
பாதுகாவலர்.

1-2-65.

கந்தபுராணம்
ஒரு சித்தாந்தக் கருவலம்

[சைவ பரிபாலனசபையாரால் நாவலர் மண்டபத்தில்
கொண்டாடப்பட்ட கச்சியப்பச்சிவாசாரியர் குருபூசைத்தினத்தில்
ஸ்ரீ வ. ருகசர்மா அவர்கள் ஆற்றிய சோற்பொழுவின் சாரம்.]

கந்தபுராணத்தின் அடிப்
படை நோக்கம் எதுவென்
பது அதன் வாழ்த்துப்
பாவிலே புலனாகின்றது.
மேன்மைகொள் சைவரீதி
விளங்குக உலகமெல்லாம்
என்பதே அந்தச் சிறந்த
நோக்கம், தருமம், உண்மை,
அன்பு, தவம் என்பவற்றாலே
சைவரீதி உலகத்தில் விளங்
கும். அவ்வாறாய் தருமம்
முதலியன தழைக்கவும் பல
துணைப்பொருள்கள் தேவை
யாகின்றன. அவற்றுள் முத
லாவது பொருள் மழை,
"தானம் தவமிரண்டும் தங்கா
அங்காந்த வாயுடன் அந்தப்
போதத்தைப் புதுநம்பிக்கையை,
புதியகலங்களை
எண்ணி;
குழுகடல் இவையோ,
தொடுகரை இவையோ
நீள்கருந் கல்லின்
தீவுகள் இவையோ
என்கலம் பட்டு உடையமோ
கோகிலம் பனிப்படைத் தூடு
சுவியழைக்கும்
என்மகளை".

இப்பாடலின் பொருளை
விளங்குவதற்கு அதிலே
அடங்கியுள்ள குறிப்புப்
பொருள்களையும் உருவகங்
களையும் முதலில் அறிந்து
கொள்ள வேண்டும். கலம்
என்ற இங்கே குறிக்கப்படு
வது இந்தக் காயமென்னும்
மரக்கலத்தை. அது சம்சா
ரம் என்ற கடலிலே செல்
லும்போது மறைந்து போன
தாகக் கருதப்பட்ட மரீனா
என்ற திருவருளின் தோற்
றம், ஒரு கணப்பொழுது
உண்டாகிறது. தெளிவாக
வன்று; புகார்ப்படலத்தால்
மறைக்கப்பட்டதொரு அழ
கிய தீவிலே மரீனா இருப்பதா
கப் புலவருக்கு ஓர் அருட்
காட்சி உண்டாகிறது, பின்
னர் அந்தக் காட்சி உலகவாழ்
வைத் துறந்து தெய்விக
வாழ்வு வாழவேண்டுமென்ற
ஊக்கத்தை யளிக்கிறது
ஆனால் தெளிவில்லாமலிருக்கி
றது. புதிய தோற்றம்,
புதிய தீவு, நீசமானதா? வழி
யிலே பாறைகளிலே தொட்
டுக் காயமென்ற கலம் உடை
ந்துபோகக் கூடுமா என்ற
ஏக்கம் புலவர் உள்ளத்திலே
உண்டாகிறது. ஆனால் திரு
வருளின் உண்மையை அத்
தீவிலுள்ள கோகிலங்களின்
அழைப்புக் குரலால் எலியட்
உணருகிறார்.

வியனுலகம் வானம் வழங்கா
தென்ன்" என்பது வள்ளுவர்
வாக்கு. பழை பெய்தலி
னாலே செல்வங்கள் சிறப்புற்
ரேய்தும் செல்வங்களை அநு
பவித்த நல்வாழ்வு வாழ்வ
தற்கு நல்லரசாட்சி தேவை.
நல்லரசாட்சி இல்லாவிடத்து
சமயமும் செல்வச் செழிப்பும்
குன்றிவிடும். இக்கருத்தையே
வள்ளுவர் "ஆபயன் குன்றும்
அறுதொழிலோர் நூன்மறப்
பர் காவலன் காவானெனின்"
என்று கூறியுள்ளார். இவ்
வாறு பல பொருளையும் தன்
னுள் அடக்கி "வான்முகில்
வழாது பெய்க" என்று
தொடங்கும் வாழ்த்துச் செய்
யுள் கூறுகின்றது.

தருமத்தின் பெருமைபற்றி
யும் பதி, பசு, பாசம் என்ற
முப்பொருள்கள் பற்றியும்
காசிபன் உபதேசப் படலத்
தில் விரிவாகக் கூறப்பெற்
றுள்ளது. சித்தியார் திரு
முறைகள் ஆகியவற்றுள் சிற
ந்த கருத்துக்களை நாம் கந்த
புராணத்தில் காணக்கூடிய
தாக இருக்கிறது. உதாரண
மாக 'யாதொரு தெய்வம்
கொண்டீர் அத்தெய்வம்
போலவாங்கே மாதொரு பாக
ணர்தாம் வருவர்' என்பது
சிவநூலான சித்தியார். இக்
கருத்தினை விளக்கும் கந்த
புராணச் செய்யுள் பின்
வருமாறு:

"யாதொரு பொருளையாவர்
இறைஞ்சும் அதபோய்
முக்கண
ஆதியை அடையுமம்மா
அக்கதுபோலத்தொல்லை
வேதம் துறைக்கின்ற
வியன்புகழ் அனைத்தும்
மேலாம்
நாதனை அணுகும் எல்லா
நதிகளும் கடல்சேன்றென்ன"
தவம் என்னும் அரிய
செயல் தருமத்தை அடிப்
படையாகக் கொண்டதாக
இருக்க வேண்டும். தேவர்
பதங்களையும் பிற செல்
வங்களையும் விரும்பிச் செய்
பும் தவம் அவமானது.
அழிவையுடையது. தன்பத்
தைத் தரவல்லது. இந்திர
குமாரனாகிய சயந்தன் சுக
மான வாழ்க்கையை விரும்பி
ணன். ஆனால் அதிக துன்
பம் ஏற்பட்டது. அதற்குப்
பின்பே அவன் உண்மையை
பம் என நினைத்த தேவலோக
வாழ்க்கை தீராத துயரைத்

கந்த புராணம்
(1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

கள் சமயத்தின் நிலை திருநீர்
றினற்றான் மேன்மையடை
யும். சைவபரிபாலனசபை
போன்ற சபைகளும் சைவப்
பெரியார்களும் இருப்பதால்
சைவம் உய்யும் என்பது
உண்மை.
காசிபர் தன் பிள்ளைகள்
மூவருக்கும் தருமம் என்று
ஒரு பெருநன் உளது என்று
உபதேசித்தார். தாயாகிய
மாயை தன் பிள்ளைகளை அசுர
குருவாகிய சுக்கிராச்சாரியா
ரின் உபதேசத்தைக் கேட்டுத்
தம் வாழ்வைக் கெட்ட வழி
யிற்செலுத்தினார்கள். பிள்ளை
களை இளமையிலே நல்ல ஆசி
ரியரிடம் கல்விகற்க வைக்க
வேண்டும் கெட்ட ஆசிரிய
ராத் பிள்ளைகள் கெட்டு விடு
வார்கள் என்ற பேருண்மை
யைக் கந்தபுராணம் காட்டு
கின்றது. செந்திரநாத ஐயர்
என்ற பெரியார் கந்தபுரா
ணப் பேருண்மைகளை விளக்
கியுள்ளார். கந்தபுராணத்தை
மறக்க முடியாத து போல
செந்திரநாத ஐயரையும் மறக்க
முடியாது.

தத்துவிட்டது. இந்த உண்
மையை ஆசிரியர்
"நாடில் வண்பதச் செய்கை
யீதெனில்
எம்பிரான்கும் வீடதேயல்லால்
துன்பறு
மார்க்கம் வேறுண்டோ",
என்று நமது மனதில் படி
யும்படி சுட்டிக் காட்டுகிறார்.

நிலையான அன்பின் தன்
மையைவீரவாகுதேவர் மூலம்
காண்கிறோம். குபேரனது
செல்வ வாழ்க்கையும் வேண்
டாம், இந்திரனரசும் வேண்
டாம், மாலயன் பதங்களும்
வேண்டாம். "சாலநின்பதத்
தன்பையே வேண்டுவன் தமி
யேன்" என்று வீரவாகு
தேவர் முருகப்பெருமானை
நோக்கிக் கூறுகிறார். இது
மாணிக்கவாசகர் கூறும்
"கொள்ளென்புரந்தரன் மால
யன் வாழ்வு"என்னும் முதலை
யுடைய திருவாசகச் செய்
யுளை நினைவுபடுத்தி

மூவகைத் தனைகளின்
தன்மையை கந்தபுராணத்
தில் வரும் முப்பெரும் அசு
ரர்கள் மூலமாகக் காண்கி
றோம். பாசங்கள் ஆன்மாவை
இருளில் ஆழ்த்தும் தன்மை
யுடையன, அவ்வாதே அசு
ரர்களும் "அடுதிறல் வலி
பெற்றுள்ள அவுணராம்
பாணுட் கங்குல்" எனக்
கூறப்படுகிறார்கள். ஆற்று
நீர் தெளிவின்றி ஓடுவது
சிவபெருமானே பதியென
அறியாரின் உள்ளத்திற்கு
உவமை கூறப்பட்டுள்ளது.
உப்புநீரை நன்னீராக்கி மழை
யாகத் தரும் முகில்கள் சீடனை
நல்வழியிற் செலுத்தும் குரு
விற்கு உவமையாகக் கப்பட்டு
ள்ளது.

இவ்வாறு பல சைவசித்
தாந்தக் கருத்துக்களும் இலக்
கிய யேழும் நிரம்பியது கந்த
புராணம். இவற்றைப் பல
ரும் நன்கறியச் செய்வதற்கு
கச்சியப்ப சிவாசாரிய தினத்
தில் பெரும் விழா எடுப்பது
சைவபரிபாலனசபைபோன்ற
சபைகளின் கடமையாகும்.

